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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Inleiding

SDG 11. Maak steden en menselijke nederzettingen 
inclusief, veilig, veerkrachtig en duurzaam

België is één van de meest verstedelijkte landen 
van Europa en deze tendens zet zich voort. De laatste 
metingen van Statbel tonen aan dat de vijf grote steden 
van dit land (Brussels Hoofdstedelijk Gewest, Antwerpen, 
Gent, Charleroi en Luik) maar liefst 2.416.052 inwoners 
tellen. Daar voegt het woon-werkverkeer naar deze 
grootsteden dagelijks nog een groot aantal inwoners 
aan toe. Onze grootsteden kennen dus erg specifieke 
uitdagingen, maar zijn op zichzelf een belangrijke motor 
voor sociale vooruitgang.

Binnen de grenzen van haar bevoegdheden omtrent 
grootstedenbeleid wenst de federale regering verder 
in te zetten op dialoog tussen deze grote steden. Hun 
uitdagingen zijn vaak gelijkaardig en met hun expertise 
op het terrein heb ik als minister van Grootstedenbeleid 
de voorbije jaren reeds uitgebreid kennis kunnen maken. 
Verder inzetten op een inhoudelijke uitwisseling van 
deze expertise, dialoog faciliteren door mensen samen 
aan tafel zetten, zal ook het komende jaar als een rode 
draad door mijn Grootstedenbeleid lopen.

De opeenvolgende crisissen hadden en hebben nog 
steeds een enorme impact op de levenssituatie van 
brede lagen van de bevolking. Het lokale niveau is de 
eerste buffer die dit soort klappen tracht op te vangen. 
Zij moeten ondersteund worden zodat elke burger een 
menswaardig leven kan leiden, ook de meeste kwets-
bare inwoners.

In onze grootsteden wonen veel mensen op een 
relatief beperkte ruimte met elkaar samen. Dit kan 
conflictsituaties veroorzaken, maar zorgt bovenal voor 
een uniek en divers, sociaal weefsel. De innovatieve 
oplossingen die het harmonieus samenleven in deze 
steden elke dag verder aanmoedigen, geven lessen 
mee die we ondersteunen en ook in andere contexten 
trachten te implementeren.

De initiatieven die we in 2023 willen opstarten of 
verderzetten, leggen een nadruk op bemiddeling in 
plaats van bestraffing en op het beschermen van de 
meest kwetsbare inwoners in onze grootsteden. Maar 
bovenal erkennen ze de autonome kracht waarmee de 
grootsteden zelf hun leefbaarheid bevorderen.

Introduction

ODD 11. Faire en sorte que les villes et les établis-
sements humains soient ouverts à tous, sûrs, résilients 
et durables

La Belgique compte parmi les pays les plus urbanisés 
d’Europe et cette tendance se poursuit. Les dernières 
mesures de Statbel montrent que les cinq grandes villes 
de ce pays (Région de Bruxelles-Capitale, Anvers, Gand, 
Charleroi et Liège) comptent pas moins de 2.416.052 
habitants. Les déplacements domicile-lieu de travail 
viennent encore ajouter quotidiennement de nombreuses 
personnes à ces habitants. Nos grandes villes connaissent 
dès lors des défis très spécifiques, mais sont en soi un 
moteur important de progrès social.

Dans les limites de ses compétences en matière de 
politique des grandes villes, le gouvernement fédéral 
souhaite continuer à mettre l’accent sur le dialogue entre 
ces grandes villes. Leurs défis sont souvent similaires et, 
en tant que ministre de la Politique des grandes villes, 
j’ai déjà amplement pu faire connaissance avec leur 
expertise sur le terrain ces dernières années. Mettre 
l’accent sur l’échange de cette expertise sur le fond, 
faciliter le dialogue en rassemblant les acteurs autour 
de la table: ces éléments continueront d’être le fil rouge 
de ma politique des grandes villes au cours de l’année 
à venir.

Les crises successives ont eu et continuent d’avoir 
un impact considérable sur la situation de vie de larges 
couches de la population. Le niveau local est le premier 
tampon qui tente d’amortir de tels coups. Il faut le soutenir 
afin que chaque citoyen puisse mener une vie digne, y 
compris les habitants les plus vulnérables.

Dans nos grandes villes, de nombreuses personnes 
cohabitent dans un espace relativement limité. Cette 
contiguïté peut amener des situations de conflit, mais crée 
surtout un tissu social unique et diversifié. Les solutions 
innovantes qui encouragent chaque jour davantage la 
cohabitation harmonieuse dans ces villes fournissent 
des enseignements que nous soutenons et cherchons 
à mettre en œuvre dans d’autres contextes.

Les initiatives que nous comptons lancer ou pour-
suivre en 2023 mettent l’accent sur la médiation plutôt 
que sur la sanction, et sur la protection des habitants 
les plus vulnérables de nos grandes villes. Mais surtout, 
elles reconnaissent la force autonome avec laquelle les 
grandes villes elles-mêmes favorisent leur qualité de vie.
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Partnerschappen voor én door de steden, inwo-
ners en beleidsmakers

SDG17.7 Doeltreffende openbare, publiek-private 
en maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen 
en bevorderen, voortbouwend op de ervaring en het 
netwerk van partnerschappen

Als aanspreekpunt voor het stedelijk beleid op federaal 
niveau bestaat mijn rol er ook in te luisteren naar de uit-
dagingen waarmee de steden worden geconfronteerd en 
hen te ondersteunen om deze uitdagingen aan te gaan.

Voor het slagen in deze opdracht is de samenwer-
king tussen alle bestuursniveaus onontbeerlijk: het 
lokale niveau, met de Colleges van Burgemeester en 
Schepenen, het regionale niveau, het federale niveau, 
en het Europese niveau.

Talrijke andere partners spelen een cruciale rol in 
de ontwikkeling van onze steden: jeugdorganisaties, 
burgerbewegingen, OCMW’s, culturele actoren, buurti-
nitiatieven, bedrijven, … Zij laten elke dag zien wat de 
stad voor het milieu kan betekenen. Zij laten elke dag 
zien wat we met betrokkenheid in onze samenleving 
kunnen bereiken. En hoe dit engagement ook politici de 
weg kan wijzen. In mijn beleid wil ik aandacht hebben 
voor hun bijdragen.

Wij kunnen ook leren van innovatieve praktijken in 
andere steden in Europa en de wereld. Daarom zijn 
we in 2022 toegetreden tot het Europees stedelijk ken-
nisnetwerk (EUKN). Waar nodig coördineren we het 
Belgische standpunt met de verschillende gewesten, 
zodat we het kunnen meedelen aan de Europese Unie 
(in het kader van overeenkomsten tussen lidstaten, zoals 
het Handvest van Leipzig en de New Urban Agenda).

In samenwerking met EUKN werd op 8 december 
2021 het thema “Strijd tegen dakloosheid” gekozen als 
onderwerp voor een policy lab.

De (online) conferentie trok 250 deelnemers aan uit 
verschillende Europese steden.

In 2022 zijn wij ook als geassocieerd lid toegetreden 
tot het EFUS-netwerk (Europees Forum voor stedelijke 
veiligheid). EFUS is het enige netwerk dat zich bezig-
houdt met reflectie over en samenwerking op het gebied 
van stedelijke veiligheid. De versterking van de sociale 
samenhang en de ontwikkeling van grote steden zijn 
doelstellingen die we met kracht nastreven.

Partenariats pour et par les villes, les habitants 
et les décideurs politiques

ODD 17.17 Encourager et promouvoir les partenariats 
publics, les partenariats public/privé et les partenariats 
avec la société civile, en faisant fond sur l’expérience 
acquise et les stratégies de financement appliquées 
en la matière

En tant que point de contact de la politique urbaine 
au niveau fédéral, mon rôle consiste également à être 
à l’écoute des défis auxquels les villes sont confrontées 
et de les aider à les relever.

Pour mener cette tâche à bien, la coopération entre 
tous les niveaux de pouvoir est indispensable: le niveau 
local, avec les collèges des bourgmestre et échevins, le 
niveau régional, le niveau fédéral et le niveau européen.

De nombreux autres partenaires jouent un rôle crucial 
dans le développement de nos villes: organisations de 
jeunesse, mouvements citoyens, CPAS, acteurs culturels, 
initiatives de quartier, entreprises… Ils montrent chaque 
jour ce que la ville peut faire pour l’environnement. Ils 
montrent chaque jour ce que nous pouvons accomplir 
avec de l’engagement dans notre société. Et comment 
cet engagement peut aussi montrer la voie aux décideurs 
politiques. Dans ma politique, je veux prêter attention à 
leurs contributions.

Nous pouvons également tirer des leçons des pra-
tiques innovantes d’autres villes d’Europe et du monde. 
C’est pourquoi nous avons rejoint le réseau européen 
d’expertise urbaine (EUKN) en 2022. Lorsque c’est 
nécessaire, nous coordonnons la position belge avec 
les différentes régions afin de pouvoir la communiquer 
à l’Union européenne (dans le cadre de conventions 
entre les États membres, comme la Charte de Leipzig 
et le New Urban Agenda).

En collaboration avec l’EUKN, le thème “Lutte contre 
le sans-abrisme” a été choisi comme sujet d’un policy 
lab le 8 décembre 2021.

La conférence (en ligne) a attiré 250 participants de 
différentes villes européennes.

En 2022, nous avons également rejoint le réseau 
EFUS (Forum européen pour la sécurité urbaine) en tant 
que membre associé. L’EFUS est le seul réseau dédié 
à la réflexion et à la coopération en matière de sécurité 
urbaine. Le renforcement de la cohésion sociale et le 
développement des grandes villes sont des objectifs 
que nous poursuivons résolument.
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Als minister van Ontwikkelingssamenwerking ben ik mij 
ook bewust van de uitdagingen waarmee andere steden 
in de wereld worden geconfronteerd. In België kunnen 
we leren van hun ervaringen, in termen van veerkracht 
en reacties op crises, of die nu sociaal, economisch of 
ecologisch van aard zijn.

Een integraal en inclusief stedelijk beleid kan niet al-
leen worden gevoerd. Als federaal minister voor grote 
steden zal ik in dit verband een voortrekkersrol spelen.

Meer specifiek zal ik mij in 2023 richten op de vol-
gende thema’s:

GAS-bemiddeling als tool voor gedragsverandering

SDG 16 Bevorder vreedzame en inclusieve samenle-
vingen met het oog op duurzame ontwikkeling, verzeker 
toegang tot justitie voor iedereen en creëer op alle niveaus 
doeltreffende, verantwoordelijke en open instellingen

GAS-bemiddeling is een belangrijk instrument om 
de stedelijke samenhang te versterken. Het verbetert 
de kwaliteit van het bestaan in de steden en maakt een 
gedragswijziging mogelijk bij kleine incidenten (klein-
schalige ongerechtigheden zoals het illegaal storten 
van vuilnis, geluidsoverlast, enz.)

Bemiddeling is een middel om de partijen te verzoe-
nen, het slachtoffer schadeloos te stellen of de schade 
te herstellen, en de dader tot rede te brengen. GAS-
bemiddeling maakt gedragsverandering mogelijk en 
verbetert zo de kwaliteit van het leven in onze steden.

Het succes van bemiddeling blijkt ook uit de cijfers: 
momenteel maakt driekwart van de Belgische gemeenten 
gebruik van de diensten van GAS-bemiddelaars 9244 
dossiers werden naar bemiddeling gestuurd. Meer dan 
75 % van de gevallen was succesvol.

Vanuit de federale overheid werden een dertigtal 
bemiddelaars via de lokale besturen aangesteld voor 
gemeentelijke administratieve sancties (afgekort GAS-
bemiddelaars) in de steden.

Om in te spelen op de stijging in het aantal bemid-
delingsdossiers (124 % groei van het aantal dossiers 
de voorbije 10 jaar) en de verhoogde werklast van de 
bestaande GAS-bemiddelaars, heb ik het budget voor 
bemiddelaars in België structureel uitgebreid. In 2022 
werd het budget met 1 miljoen verhoogd. Zo krijgen de 
steden en gemeenten de middelen om in een kwalitatief 

En tant que ministre de la Coopération au dévelop-
pement, je suis également consciente des défis aux-
quels sont confrontées d’autres villes dans le monde. 
En Belgique, nous pouvons tirer des leçons de leurs 
expériences, en termes de résilience et de réponses 
aux crises, qu’elles soient sociales, économiques ou 
environnementales.

Une politique urbaine intégrée et inclusive ne peut 
être menée seule. En tant que ministre fédérale des 
grandes villes, je jouerai un rôle de pionnier à cet égard.

Je me concentrerai plus précisément sur les thèmes 
suivants en 2023:

La médiation SAC comme outil de changement 
des comportements

ODD 16 Promouvoir l’avènement de sociétés paci-
fiques et ouvertes aux fins du développement durable, 
assurer l’accès de tous à la justice et mettre en place, 
à tous les niveaux, des institutions efficaces, respon-
sables et ouvertes

La médiation SAC est un outil important pour renforcer 
la cohésion urbaine. Elle améliore la qualité de vie dans 
les villes et permet de changer les comportements en 
cas d’incidents mineurs (incivilités d’importance limitée 
comme le dépôt illégal d’immondices, les nuisances 
sonores, etc.)

La médiation est un moyen de réconcilier les parties, 
d’indemniser la victime ou de réparer les dommages, et 
de faire entendre raison à l’auteur des actes. La média-
tion SAC permet de modifier les comportements et, ce 
faisant, d’améliorer la qualité de vie dans nos villes.

Le succès de la médiation se reflète également dans 
les chiffres: actuellement, trois quarts des communes 
belges ont recours aux services des médiateurs SAC 
et 9244 dossiers ont été envoyés en médiation. Plus de 
75 % des dossiers ont se sont soldés par une réussite.

Une trentaine de médiateurs ont été désignés par les 
autorités fédérales par l’intermédiaire des administrations 
locales pour les sanctions administratives communales 
(ou médiateurs SAC en abrégé) dans les villes.

Pour répondre à la hausse des dossiers de médiation 
(croissance de 124 % du nombre de dossiers ces 10 
dernières années) et à la charge de travail accrue des 
médiateurs SAC existants, j’ai augmenté structurelle-
ment le budget des médiateurs en Belgique. En 2022, 
le budget a été augmenté d’un million. Cela donnera aux 
villes et aux communes les ressources nécessaires pour 
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bemiddelingsaanbod te voorzien en extra bemiddelaars 
aan te werven waar nodig.

Ik heb ook het systeem voor de toekenning van sub-
sidies gewijzigd, zodat deze meer in verhouding staan 
tot de werklast van de bemiddelaars. De arrondisse-
menten die in het verleden nog geen gebruik maakten 
van bemiddeling, werden uitgenodigd om in te tekenen 
op deze subsidie. Bemiddeling werd ook gepromoot 
door middel van een video waarin de voordelen werden 
gedemonstreerd.

De extra bemiddelaars zullen ook inspanningen leveren 
om alle gemeentes in hun arrondissement een aanbod 
van bemiddeling te doen en een samenwerkingsover-
eenkomst af te sluiten.

Naast de reguliere werking werd in 2022 voor het 
eerst gewerkt met inhoudelijke prioriteiten per jaar in-
zake preventie waar de gemeentes kunnen op intekenen 
(focusprojecten).

Bemiddelaars zijn belangrijke actoren bij de preventie 
in steden. Zij hebben de aandacht gevestigd op het feit 
dat het gebruik van lachgas en de relaties tussen politie 
en jeugd in onze steden steeds terugkerende problemen 
zijn. Op basis van deze vaststelling heb ik aanbevolen in 
drie steden een proefproject op te zetten met projecten 
rond het thema lachgasgebruik en relaties tussen jongeren 
en politie. De ervaringen van de betrokken bemiddelaars 
zullen de basis vormen voor een draaiboek dat zal worden 
opgesteld door het Nationaal Instituut voor Criminalistiek 
en Criminologie (INCC). Op die manier kan de tijdens 
het proefproject opgedane kennis worden gedeeld. Er 
wordt ook voorzien in inhoudelijke uitwisseling tussen 
de bemiddelaars over de focusthema’s. Daarnaast zal 
ook jaarlijks een grondige evaluatie opgemaakt worden. 
Jaarlijks organiseert het NICC een studiedag voor alle 
relevante actoren en kunnen de resultaten gedeeld 
worden van de focusprojecten.

Voor 2023 zal na een evaluatie die lopende is opnieuw 
een oproep gebeuren voor nieuwe focusprojecten.

In 2022 heeft de minister van Binnenlandse Zaken 
gewerkt aan een voorstel tot wijziging van de GAS-wet. 
Vervolgens heb ik de GAS bemiddelaars geraadpleegd, 
zodat hun standpunten in het kader van deze hervorming 
konden worden gehoord. De wijzigingsvoorstellen van de 
bemiddelaars zijn dan ook verwerkt in het voorstel van 
mijn collega van Binnenlandse Zaken. De belangrijkste 
voorstellen betreffen meer rechten voor het slachtoffer 
en een duidelijkere positie van de bemiddelaars.

fournir des services de médiation de qualité et engager 
des médiateurs supplémentaires si nécessaire.

J’ai également modifié le système d’octroi des sub-
sides afin qu’ils correspondent mieux à la charge de 
travail des médiateurs. Les arrondissements qui n’ont 
pas encore eu recours à la médiation dans le passé 
ont été invités à faire appel à ce subside. Nous avons 
également fait la promotion de la médiation au moyen 
d’une vidéo démontrant ses avantages.

Les médiateurs supplémentaires s’efforceront éga-
lement de faire une offre de médiation à toutes les 
communes de leur arrondissement et de conclure un 
accord de coopération.

En plus du fonctionnement régulier, nous avons fonc-
tionné pour la première fois en 2022 avec des priorités 
sur le fond, sur une base annuelle, en matière de pré-
vention, auxquelles les communes peuvent souscrire 
(projets prioritaires).

Les médiateurs sont des acteurs importants de la 
prévention dans les villes. Ils ont attiré l’attention sur le 
fait que l’utilisation de gaz hilarant et les relations entre la 
police et les jeunes sont des problèmes récurrents dans 
nos villes. Sur la base de ce constat, j’ai recommandé 
la mise sur pied d’un projet pilote dans trois villes, avec 
des projets sur les thèmes de l’utilisation du gaz hilarant 
et des relations entre les jeunes et la police. Les expé-
riences des médiateurs concernés serviront de base à 
une feuille de route qui sera rédigée par l’Institut National 
de Criminalistique et de Criminologie (INCC). De cette 
manière, les connaissances acquises au cours du projet 
pilote pourront être partagées. Un échange sur le fond 
entre les médiateurs sur les thèmes prioritaires sera 
également organisé. En outre, une évaluation approfondie 
sera également menée annuellement. L’INCC organise 
annuellement une journée d’étude pour tous les acteurs 
pertinents et les résultats des projets prioritaires peuvent 
être partagés.

Pour 2023, un autre appel à de nouveaux projets 
ciblés aura lieu après une révision en cours.

En 2022, la ministre de l’Intérieur a élaboré une pro-
position de modification de la loi sur les SAC. J’ai ensuite 
consulté les médiateurs SAC afin que leur points de vue 
puissent être entendus dans le cadre de cette réforme. Par 
la suite, les propositions de modification des médiateurs 
ont été intégrées dans la proposition de ma collègue de 
l’Intérieur. Les principales propositions concernent des 
droits supplémentaires pour la victime et une position 
plus claire des médiateurs.
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Evenals in het voorgaande jaar zal ik blijvend in dialoog 
gaan met de bemiddelaars met het oog op de versterking 
van bemiddeling in de steden.

Safer Cities

SDG 16 Bevorder vreedzame en inclusieve samenle-
vingen met het oog op duurzame ontwikkeling, verzeker 
toegang tot justitie voor iedereen en creëer op alle niveaus 
doeltreffende, verantwoordelijke en open instellingen

Nageroepen worden, gevolgd worden of zelfs ongewilde 
aanrakingen. Het is een dagelijkse realiteit in steden, 
hier in België, maar ook elders in de wereld.

91 % van de jonge vrouwen en 28 % van de jonge 
mannen in België waren al slachtoffer van seksuele 
intimidatie.

Het is een probleem waar bijna iedereen wel eens 
mee te maken heeft. Toch dient slechts 6 % in België 
effectief een klacht in.

We passen ons gedrag aan, vermijden bepaalde buur-
ten, enz. Maar ongepast gedrag mogen we niet zomaar 
aanvaarden. Steden zijn plekken die mogelijkheden 
bieden. Net daarom is het zo belangrijk dat iedereen 
zich veilig kan voelen in de stad.

Vele steden hebben het voorbije jaar ingezet op deze 
thematiek door diverse innovatieve praktijken. Denken 
we maar aan de praktijktesten die de Brusselse politie 
organiseert, de by-standerstrainingen van de stad Gent 
en de preventiecampagne van de stad Luik op het fes-
tival Les Ardentes.

Ook het EFUS-netwerk (European Forum for Urban 
Security) besteedde in 2022 aandacht aan veiligheid in 
de stad door de organisatie van een conferentie over het 
thema “omgaan met geestelijke gezondheidsproblemen, 
onzekerheid en geweld in de openbare ruimte”.

In december 2022 zal ik samen met onze partner EUKN 
(European Urban Knowledge Network) een Europese 
conferentie over dit onderwerp organiseren. Deze con-
ferentie zal een uitwisseling van ervaringen tussen 
Belgische en buitenlandse steden mogelijk maken en 
moet leiden tot concrete maatregelen om het fenomeen 
nog beter te bestrijden.

Armoedebestrijding

SDG1 Beëindig armoede overal en in al haar vormen

Tout comme l’année passée, je poursuivrai le dialogue 
avec les médiateurs en vue de renforcer la médiation 
dans les villes.

Des villes plus sûres

ODD 16 Promouvoir l’avènement de sociétés paci-
fiques et ouvertes aux fins du développement durable, 
assurer l’accès de tous à la justice et mettre en place, 
à tous les niveaux, des institutions efficaces, respon-
sables et ouvertes

Être importuné, suivi ou même touché contre son 
gré: c’est une réalité quotidienne dans les villes, ici en 
Belgique, mais aussi ailleurs dans le monde.

91 % des jeunes femmes et 28 % des jeunes hommes 
en Belgique ont déjà été victimes d’intimidation sexuelle.

Quasiment tout le monde est confronté à ce problème 
occasionnellement. Pourtant, seulement 6 % des Belges 
portent effectivement plainte.

Nous adaptons notre comportement, évitons certains 
quartiers, etc. Mais il ne faut pas accepter aussi sim-
plement un comportement inapproprié. Les villes sont 
des lieux qui offrent des opportunités. C’est pourquoi il 
est justement si important que chacun puisse s’y sentir 
en sécurité.

L’année dernière, de nombreuses villes ont consacré 
des efforts à cette thématique au travers de diverses 
pratiques innovantes. Il suffit de penser aux tests de 
situation organisés par la police bruxelloise, à la formation 
des témoins de la ville de Gand et à la campagne de 
prévention de la ville de Liège au festival Les Ardentes.

Le réseau EFUS (European Forum for Urban Security) 
s’est également intéressé à la sécurité urbaine en 2022 
en organisant une conférence sur le thème “faire face 
aux problèmes de santé mentale, à l’insécurité et à la 
violence dans l’espace public”.

En décembre 2022, j’organiserai une conférence 
européenne sur le sujet conjointement avec notre par-
tenaire EUKN (European Urban Knowledge Network). 
Cette conférence permettra un échange d’expériences 
entre les villes belges et étrangères et doit déboucher 
sur des mesures concrètes pour lutter encore mieux 
contre le phénomène.

Lutte contre la pauvreté

ODD 1 Éliminer la pauvreté sous toutes ses formes 
et partout dans le monde
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Federaal Armoedeplan

Iedereen kan in precariteit terecht komen, door ziekte, 
werkloosheid,… Inclusieve steden betekent dat we veel 
sterker moeten inzetten op het bestrijden van armoede 
en ervoor zorgen dat iedereen in de stad een toekomst-
perspectief wordt geboden.

Het voorbije jaar heeft minister Lalieux in gesprekken 
gevoerd met diverse stakeholders om de speerpunten 
te bepalen voor het nieuwe Federaal Armoedeplan. 
De inbreng van de vijf grootsteden was hierin cruciaal.

Housing First

SDG 11.1. Tegen 2030 voor iedereen toegang voor-
zien tot adequate, veilige en betaalbare huisvesting en 
basisdiensten, en sloppenwijken verbeteren.

Een element in het nieuwe armoedeplan is het initi-
atief Housing First. Uit recente tellingen van de Koning 
Boudewijnstichting weten we dat 1 op 5 daklozen in België 
een jongere is tussen 18 en 25 jaar. Om die jongeren 
opnieuw een dak en een toekomst te geven, investeer ik 
samen met de federaal minister van armoedebestrijding 
10 miljoen euro in huisvesting voor dakloze jongeren. 10 
miljoen euro in huisvesting voor dakloze jongeren. Het 
principe is simpel: eerst een dak, daarna de rest. Zeker 
voor de groeiende groep dak- en thuisloze jongeren is 
dit een manier om uit de kansarmoede te geraken. De 
komende maanden zullen we dit verder reglementair 
uitrollen.

De diverse projecten in de steden zullen ook we-
tenschappelijk opgevolgd en omkaderd worden, zodat 
we kunnen leren van de aanpak en resultaten op het 
terrein. Deze bevindingen en ervaringen zullen ook 
gedeeld worden met andere steden en gemeentes die 
voor eenzelfde uitdaging staan.

Daarnaast heb ik het voorbije jaar op diverse Europese 
fora gepleit voor een meer integrale aanpak van dakloos-
heid in Europa. De meeste Europese landen hebben te 
kampen met een (sterke) stijging van het aantal daklozen. 
Dit zal ik ook het komende jaar blijven doen in het kader 
van het Belgisch EU-voorzitterschap in 2024.

De minister belast met Grootstedenbeleid,

Frank VANDENBROUCKE

Plan fédéral de lutte contre la pauvreté

Tout le monde peut se retrouver dans une situation 
de précarité, à cause de la maladie, du chômage… Les 
villes inclusives signifient que nous devons consacrer 
beaucoup plus d’attention à la lutte contre la pauvreté 
et veiller à ce que chacun dans la ville se voie offrir une 
perspective d’avenir.

Au cours de l’année écoulée, la ministre Lalieux a 
dialogué avec différents stakeholders afin de déterminer 
les axes prioritaires du nouveau Plan fédéral de lutte 
contre la pauvreté. La contribution des cinq grandes 
villes a été cruciale à cet égard.

Housing First

ODD 11.1. D’ici à 2030, assurer l’accès de tous à un 
logement et des services de base adéquats et sûrs, à 
un coût abordable, et assainir les quartiers de taudis

L’initiative Housing First est l’un des éléments du 
nouveau plan de lutte contre la pauvreté. Des comptages 
récents de la Fondation Roi Baudouin nous indiquent 
qu’en Belgique, 1 sans-abri sur 5 est un jeune entre 18 
et 25 ans. Pour offrir un toit et un avenir à ces jeunes, 
et en collaboration avec le ministre fédéral de la lutte 
contre la pauvreté, j’investis 10 millions d’euros dans le 
logement des jeunes sans-abri. Le principe est simple: 
d’abord un toit, le reste ensuite. En particulier pour le 
groupe croissant de jeunes sans-abri et sans-logis, c’est 
une manière de sortir de la précarité. Ces prochains 
mois, nous allons poursuivre le processus réglementaire 
à cet effet.

Les divers projets menés dans les villes feront égale-
ment l’objet d’un suivi et d’un encadrement scientifiques 
afin que nous puissions tirer des enseignements de 
l’approche et des résultats sur le terrain. Ces conclusions 
et expériences seront également partagées avec d’autres 
villes et communes confrontées à des défis similaires.

En outre, au cours de l’année écoulée, j’ai plaidé dans 
divers forums européens en faveur d’une approche plus 
intégrée du sans-abrisme en Europe. La plupart des 
pays européens sont confrontés à une (forte) hausse du 
nombre de sans-abri. Je continuerai à le faire l’année 
prochaine dans le cadre de la présidence belge de l’UE 
en 2024.

Le ministre chargé de la Politique des Grandes Villes,

Frank VANDENBROUCKE
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